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T-110.4100 Tietokoneverkot, osatentti I 18.2.2014

Tentissd ei tarvita apuvdlineitd, kynd ja kumi risttdvat. Lue kysymykset huolella, ja vastaa lyhyesti ja
selkedsti kysymykseen. Kuuden pisteen tehtdvddn korkeintaan yksi sivu on aivan riittdvd. Kolme ensim-
mdaistd tehtavdda ovat kukin kuuden pisteen arvoiset, essee on 12 pisteen arvoinen.

Vastaa ensimmdiseen osatenttiin eri konseptille kuin toiseen osatenttiin. Palauta tenttivastauksesi omiin
erillisiin pinothinsa.

1 Viitteet (6p)

Perustele lyhyesti mitk seuraavista viittdmistd pitévit paikkansa ja mitkd eivit (1p/kohta)

a. TCP:n kiyttdma uudelleenldhetysalgoritmi kasvattaa ldhetysnopeutta lineaarisesti virhetilanteen jil-
keen.

b. IPv4:ssi ei ole omaa osoiteluokkaa monildhetykselle (multicast).

c. Jos verkkokerroksella kiytetdin IP-protokollaa, pitdd kiyttdd myds ICMP-protokollaa apuna.

d. TCP:n ja UDP:n pseudo-otsikko lasketaan samalla tavalla.

e. UDP:n otsikkoon voi lisatd optioilla lisédéd ominaisuuksia, esim. tarkastussumman.

f. IPv6:n laajennusotsikoita voi kiyttds myos IPv4:n kanssa.

2 Internet-protokolla (6p)

a. Miten IPv6:ssa selvitetdén, minkikokoisia paketteja vastaanottajalle voi 1dhettda? (2p)
. Miten IPv6:ssa selvitetdin samassa verkossa olevan vastaanottajan linkkikerroksen osoite? (2p)

C /i Miten eri IP-versiot voivat toimia samassa verkossa? Kuvaile kaksi tapaa. (2p)

3 TCP ja UDP (6p)

Mitd tapahtuu seuraavissa tilanteissa UDP:ta tai TCP:t4 kiytettiessd?

a. Tietokone saa TCP-yhteyden avauspyynnon toiselta koneelta, mutta ldhetetty vastausviesti katoaa.
(2p)

b. Tietokone sulkee TCP-yhteyden, mutta toisella osapuolella on vield ldhetettiviid dataa. (2p)

c. Tietokone vastaanottaa UDP-paketin, mutta osa paketista on rikki. (2p)

4 Essee (12p) - Reititys

Internet on jaettu autonomisiin jirjestelmiin (Autonomous Systems, AS). AS:id on kolmenlaisia: tran-
sit, stub ja multihomed. Mitd ndm4 ovat? Miten Internetin reitittimet saavat selville, mihin rajapintaan
saapunut paketti pitdisi reitittdd seuraavaksi, kun viesti kulkee esim. Suomesta Uuteen Seelantiin, mu-
kaanlukien ldhiverkot matkan alussa, matkan varrella ja lopussa?

Kirjoita vastauksesi esseemuotoisena. Esseessd arvostellaan paitsi faktat ja perustelut, myos rakenne ja
luettavuus. Voit kiyttds apunasi taulukoita ja kuvia, mutta ne eivit voi olla vastauksen ainoa sisélto.

Osatentti IT on paperin kddntépuolella.
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Tentissd ei tarvite apuvdlineitd, kynd ja kumi ritttdvdt. Lue kysymykset huolella, ja vastaa lyhyesti ja
selkedsty kysymykseen. Kuuden pisteen tehtdvddn korkeintaan yksi sivu on aiwan riittdvd. Kolme ensim-
mdistd tehtdvad ovat kukin kuuden pisteen arvoiset, essee on 12 pisteen arvoinen.

Vastaa toiseen osatenttiin eri konseptille kuin ensimmdiseen osatenttiin. Palauta tenttivastauksesi omiin
erillisitn pinoihinsa.

5 Lyhenteet ja kisitteet (6p)

Selitd lyhyesti seuraavat kisitteet ja niiden tarkoitus. Kukin kohta on yhden pisteen arvoinen.

a. ICE

b. DNSSEC
c. A ja AAAA
d. IaaS

e. ASN.1

f. NAT

6 Verkonhallinta ja osoitemuunnokset (6p)

a. Mitd ovat virtuaaliset ldhiverkot (VLAN) ja miten niitd kiytetddn? (2p)
b. Miten SNMPt4 kiiyttdvin verkonhallinnan tietoturva toimii? (2p)
c. Selitd jokin tapa, jolla tavoittaa NATin takana oleva palvelin. (2p)

7 Nimipalvelu (6p)

a. Miksi ja mihin nimipalvelussa kiiyteti&in kumpaakin kuljetuskerroksen protokollista? (2p)
b. Selitd kaksi mahdollista hySkkiystd nimipalvelua vastaan sekd kuinka niiltd voi suojautua. (4p)

8 Essee protokollasuunnittelusta (12p)

TCP tai UDP ei kumpikaan oikein vastaa streaming-palveluiden tarpeisiin. Kehittele uusi kuljetuskerrok-
sen protokolla, jonka avulla esim. olympialaisten urheilusuorituksia voisi katsoa tehokkaasti suorana ym-
piri maailman siten, ettd asiakkaat voivat itse valita seuraamansa lajin. Mieti my6s, mihin osa-alueisiin
ei pelkdn kuljetuskerroksen protokollan avulla voi tuottaa hyvdd palvelua, vaan miti muutakin pitaisi
muuttaa protokollapinossa.

Kirjoita vastauksesi esseemuotoisena. FEsseessd arvostellaan paitsi faktat ja perustelut, myds rakenne ja
luettavuus. Vastauksessa kannattaa kiyttdd apuna taulukoita ja kuvia, mutta ne eivit voi olla vastauksen
ainoa sisalto.

Osatentti I on paperin kddantépuolella.



